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З А П И С Н И К 
са 3. сједнице Комисија за споњну трговину и царине 
Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ, 

                          одржане 16. јула 2003. године 
  
  

Сједница је почела у 14 часова.  
 
Сједницом је предсједавао Петар Кунић, предсједавајући Комисије. 
Сједници су присуствовали: Филип Андрић, Момчило Новаковић, Азра 

Хаџиахметовић, Фатима Лехо, Ибрахим Ђедовић и Никола Крагуљ. 
Оправдано одсуствовали са сједнице Хасан Муратовић и Младен 

Поточник. 
Испред Министарства вањске трговине и економских односа 

присуствовала Сеадета Церић, помоћника министра вањске трговине и 
економских и члана преговарачког тима у Свјетској трговинској организацији 
(WТО). 

За сједницу Комисије је предложен и једногласно усвојен сљедећи 
 
 

 
Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 
 

1. Усвајање Записника са 1. и 2. сједнице Комисије 
2. Анализа стања извоза и увоза у Босни и Херцеговину 
3. Орјентациони радни план Комисије 
4. Остала питања. 
 

 
Ад – 1 

  Записници 1. и 2. сједнице Коимисије усвојени су без примједби 
једногласно. 
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       Ад-2 
 

        Анализа стања извоза и увоза у Босни и Херцеговини 
 

 Информације о извозу и увозу роба по секторима, земљама 
поријекла и производним принципима за период 1998-2002. и јануар -фебруар 
2003. године за подручје Федерације БиХ и Информацију о споњнотрговинској 
размјени са сусједним државама, достављених од Министарства вањске 
трговине и економских односа биле су основ за разматрање наведене тачке.  
 

Уводну напомену за ову тачку дневног реда дао је предсједавајући 
Комисије указавши на дебаланс увоза и извоза у БиХ. Потребно је покушати 
сагледати проблем у овој области  и на који начин дати импулс одговарајућим 
институцијама у предузимању мјера у повећању извоза који је у односу на увоз 
износи 26%. 

Сеадета Церић је напоменула да БиХ нема споњнотрговинску статистику 
и да је у 2002. години извоз за 25% већи у односу на 2001. годину. Без 
повећања извоза нема перспективе и потребно је повећати пласирање извоза 
роба на инострано тржиште. Европа је дала повољне услове да БиХ може 
извозити без царина до 1.5.2004. године, што је потребно искористити. БиХ 
нема значајних извозних и маркетиншких фирми. Република Словенија је 
заинтересирана да унаприједи робну размјену, што је једна од значајних мјера 
за унапређење извоза. Такође са Републиком Хрватском нешто је боља робна 
размјена, али у туристичкој сезони ограничава се превоз камионима преко 7,5 
тона носивости  чиме је ограничен  и умањен промет односно извоз роба. 

Негативни  су резултати са Србијом и Црном Горим јер не постоје 
Уговори о слободној трговини, а за  извоз робе на Кпосово, БиХ се наплаћују  
различите транзитне таксе. За сада је привремено Одлуком Савјета министара 
суспендиран извоз за Србију и Црну Гору. 

Уговори о слободној трговини закључени су са свим земљама 
југоисточне Европе. За извоз је неопходно преговарање са WТО, чији члан  
БИХ није постала. Мишљења је да повећањем акциза на високотарифну робу 
конкретно на цигарета, и то диференцирати по квалитету, за 50 пхенинга  
донијело би 250  милиона КМ годишње прихода. Акцизе на домаћу и увозну 
робу требале би бити исте. Сада  БиХ  извози 60% предратног извоза у износу 
1,2 милијарду. Субвенције су битне у примарној пољопривредној производњи 
од домаће сировине до финалног производа. 

 
У дискусији су учествовали: Петар Кунић, Азра Хаџиахметовић, Момчило 

Новаковић, Фатима Лехо, Никола Крагуљ, Филип Андрић. 
 
Азра Хаџиахметовић је истакла да БиХ не користи префињене методе 

протекционизма код извоза робе. БиХ као дио југоисточне Европе је преузела 
обавезу регулиасању Меморандума размјене спољнотрговински сегмент 
робног извоза и увоз БиХ. 

Погодности не користимо јер нема политичке воље или нереаговања на 
вријеме.Међународни монетарни фонд и Свјетска банка су утврдиле модел 
мале отворене економије за БиХ. У координацији са државним институцијама  
потребмо је урадити споњнотрговинску статистику и изградити повољнији 
вањскотрговинске трендове. Паралелно постићи инструменте са сусједним 
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земљама, обезбједити примјену одређених стандарда у индустрији и 
пољопривреди код производње робе,имати организиран заједнички  наступ 
ситних произвођача на свјетском тржишту (нпр. произвођача вина). 

Момчило Новаконић, је истакао да је важно идентификовати препреке 
битне за повећање извоза и предузети мјере за унапређење извоза. 
Сугерисати извршној власти предузимање одговарајућих мјере за 
успостављање јединствене царине, односно јединствене царинске политике.  

Фатима Лехо, је истакла да анализа извоза и увоза није лоша. Садашњи 
извори Свјетске банке и ММФ  највише су утрошени за изградњу 
инфраструктуре. БиХ путем ЦБ у инобанкама на депозите може осигурати 
преко комерцијалних банака  дио средстава. Коришћењем протекционизма и 
акцијом “Купујмо домаће” су мјере за подстицај пољопривредне производње.  

Никола Крагуљ је предложио да се од царинских управа затраже подаци 
по групама производа о извозу и увозу робе; организирати састанак са 
представницима Вањскотрговинске коморе БиХ; препоручити Савјету 
министара да се хитно заврше радње око реализације одредби Закона о 
ветеринарству БиХ, Закон о мјеритељству БиХ, Закона о стандардизацији БиХ; 
повећати акциза за извоз високотарифне робе надомјестити средства за 
субвенционирање подстицаја пољопривредне производње; акцизе на цигарете 
и нафту  ускладити са акцизама  земаља у окружењу. 

 
 Комисија је једногласно закључила да се :  
 
а) упути допис Управи царина Федерације БиХ и Републике Српске, 

имајући у виду да није успостављена вањскотрговинска статистика при 
Агенцији за стартистику БиХ, с молбом за добијање података о извозу и увозу 
роба према групама производа оствареног  у периоду 2000-2002 године и првих 
шест мјесеци 2003.године; 

 
б) сугерише Савјету министара да путем ресорних министарстава и 

надлежних министарстава ентитета хитно приступи доношењу инструмената на 
основу важећих законских прописа из области вањскотрговинске политике  у 
правцу извоза и увоза роба;. 
и сугерише, уколико је могуће, да се преиспита усклађивања акциза  код извоза  
високотарифне робе  са земљама у окружењу; 
 

          ц)уприличити састанак с представницима Вањскотрговинске коморе 
Босне и Херцеговине привредних комора ентитета ( допис би се упутио н/р 
директора)  а позвали би се на члан 6. 2. а) и б)  Закона о споњнотрговинској 
комори (који се између осталог односи на развој и унапређење 
вањскотрговинске политике и царинске политике и тарифе); 
 

д) сугерише Управном вијећу Централне банке БиХ, на основу одредби 
Закона о Централној банци БиХ,  размотрање  могућности да се дио камата  на 
краткорочне кредите које ЦБ има у инобанкама  преусмјери у “Фонд за 
подстицај пољопривредне производње” чије би формирање предложили; 

 
е) након добијања података о извозу и увозу према структуру производа 

у БиХ, Комисија ће у сарадњи са надлежним министарствима организирати 
округли сто на тему:”Увоз и извоз у Босни и Херцеговини” гдје би се позвали 
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представници државних институција и ентитета  (надлежних министарстава), 
вањскотрговинске коморе БиХ ,комора ентоитета и стручњаке из праксе. 
 

       
         Ад-3 
            Орјентациони радни план Комисије 
 

 

У Орјентационом радном плану Представничког дома утврђеног од 
стране Колегија Представничког дома у проширеном саставу 12. маја 2003. 
године садржани су најзначајнији задаци са садржајем, роковима извршења из 
области законодавне и Аналитичко-информативне активности дома. 

План Комисије на основу дјелокруга послова и наведеног плана Дома 
израђен је за период јули-децембар 2003. године:  
 

I.   Законодавна активност 
 

1. Разматрање Закона о измјенама и допунама Закона споњнотрговинској 
политици 

2. Закон о царинској служби Босне и Херцеговине 
 

Рок: јули 
 
Напомена: наведени Закони од Савјета министрара БиХ као овлашћеног 

предлагача нису упућени у парламентарну процедуру, ради чега према 
наведеном плану рок неће бити испоштован. 

 
 

Сви поднесени приједлози закона од стране овлаштених предлагача, а 
који нису обухваћени Планом а из надлежности су Комисије, биће разматрани у 
редовној процедури у складу с одредбама Пословника. 

 
Аналитичко-информативна активност 

 
 

           У наведеном периоду Комисија ће обављати и аналитичко-
информативне активности након што материјали–извјештаји буду достављени 
Парламентарној скупштини, односно Представничком дому. 
 Према дјелокругу послова Комисија би  разматрала у наредном периоду: 
 

Информацију о провођењу закона које је  усвојила Парламентарна 
скупштина БиХ 
           Информацију о провођењу царинске и вањскотрговинске политике. 
 

 
Одлуке о давању сагласности за ратификацију   
међународних уговора 
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 У наредном периоду Комисија ће, из оквира дјелокруга послова, 
разматрати међународне уговоре и подностити извјештаје Представничком 
дому.  

 
 Закључено је да се наведени План прихвати. 
 
 
 
 
 Имајући у виду да је Орјентациони радни план Представничког дома 

рађен без Програма рада Савјета  министара БиХ, након његовог добијања 
биће усклађене активности Комисије. 

 
Сједница је завршена у 16:00 часова. 
 
 

Секретар Комисије                                                          Предсједавајући Комисије 
  Емира Чешљар                                                                      др Петар Кунић 
 

 


